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Mathematikaufgaben
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> Vektoren
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Aufgabe : Gegeben sind die Vektoren a=| 0|, b=| 1|, c =[1].
1 1 1

Berechne die Betrage der Vektoren und die Skalarprodukte zwischen den verschiedenen Vekto-
ren.

Lo(a) L (B
Losung : |. Fiir Vektoren des dreidimensionalen reellen Vektorraums R®* mit a=|a, |, b =| b,
3 b,
-> a1 - > >
gilt: |a|=|l a, |=4a’+a’ +a’ ist der Betrag (Lange) des Vektors a; alb =ab, +a,b, +a;b,
a3
2 52

heiRt das Skalarprodukt der Vektoren aund b. Es gilt noch: a = aj +a;+a’=a , dh. das

Quadrat des Betrags eines Vektors stimmt mit dem Skalarprodukt des Vektors mit sich selbst
tberein.

II. Wir berechnen die Betrage der Vektoren:

0
al=]0]=402+02+12 =\1=1
1
-> O
bl=|l 1] =+0%+1%2 +12 =/2
1
o
cl=|1]=v12+12+12 =4/3.
1

I1l. Als Skalarprodukte zwischen den verschiedenen Vektoren erhalten wir:

0) (0
alb=|0|J1|=00+00+11=1
1)1
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0) (1
alt=|0(01|=0a+0O0+10=1
1)\1
o 0) (1
blt=|1|1|=00+10+11=2.
1)\1
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